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003 - нұсқа

ФИЗИКА

	 1. Судың ең көп тығыздығы 40С температурада болады. Суды 40С-тан 00С-қа дейін суытқанда оның ...

A) массасы өзгермейді, көлемі артады, тығыздығы азаяды.

B) массасы өзгермейді, көлемі өзгермейді, тығыздығы азаяды.

C) массасы өзгермейді, көлемі өзгермейді, тығыздығы өзгермейді.

D) массасы өзгереді, көлемі өзгермейді, тығыздығы азаяды.

E) массасы өзгереді, көлемі артады, тығыздығы азаяды. 

	 2. 2 м биіктіктен еркін құлаған массасы 400 г дененің жерге соғылған мезеттегі кинетикалық энергиясы  

(g =10 м/с2)                                                               

A) 800 Дж

B) 20 Дж

C) 4 Дж

D) 8 Дж

E) 160 Дж

	 3. Балқу процесі басталған мезеттен аяқталғанға дейін дененің температурасы 

A) алғашқыда көтеріледі, кейін төмендейді.

B) өзгермейді.

C) көтеріледі.

D) төмендейді.

E) оның тегіне байланысты өзгереді. 

	 4. Көлденең қимасы тұрақты біртекті цилиндр өткізгіштің кедергісі тәуелді шама

A) ұзындығынан және көлденең қимасының ауданынан 

B) көлденең қимасының ауданынан

C) өткізгіштің меншікті кедергісінен

D) өткізгіш ұзындығынан

E) ұзындығынан, көлденең қимасының ауданынан және материалдың меншікті кедергісінен 

	 5. Өткізгіштерді тізбектей жалғағанда бірдей болатын шама

A) Жұмыс.

B) Қуат.     

C) Кедергі.   

D) Ток күші.      

E) Кернеу.       

	 6. Күн мен түннің алма-кезек ауысуының басты себебі

A) Жердің Күн төңірегінде  айналуы

B) Айдың Жер төңірегінде  айналуы

C) Жердің өз осінің төңірегінде үздіксіз айналуы

D) Жердің өз осінің төңірегінде үздіксіз және Күн төңірегінде  айналуы

E) Күннің батуы мен шығуы 

	 7. Вертикаль жоғары лақтырылған тас 4 с ішінде 50 м биіктікке жетеді. Тастың бастапқы жылдамдығы 

(g = 10 м/с2)

A) 35 м/с 

B) 32,5 м/с

C) 10 м/с

D) 30,5 м/с

E) 15 м/с 

	 8. Егер еркін құлаған дененің құлау биіктігін 4 есе арттырса құлау уақытының өзгерісі

A) 20% – ға артады

B) 200% – ға артады

C) 100% – ға артады

D) 20% – ға кеміді

E) 200% – ға кеміді

	 9. Дене Жер бетінен белгілі бір биіктікке көтерілгенде тартылыс күші Жер бетіндегі мәнінен 36 есе кеміді. Жер центрінен денеге дейінгі қашықтық  

(Жер радиусы – Rж)  

A) 6 Rж

B) 18 Rж

C) 9 Rж

D) 36 Rж

E) 12 Rж

	10. Автомобиль 28 м/с жылдамдықпен қозғалады. Кинетикалық энергиясы 4 есе азайса, оның қозғалыс жылдамдығы

A) 20 м/с

B) 2,5 м/с

C) 40 м/с

D) 14 м/с

E) 5 м/с

	11. Механикалық тербелістер кезінде

A) тек қана потенциалдық энергия тұрақты.

B) толық механикалық энергия периодтың бірінші жартысында ғана тұрақты.

C) тек қана толық механикалық энергия тұрақты.

D) тек қана кинетикалық энергия тұрақты.

E) кинетикалық энергия да өзгереді, потенциалдық энергия да тұрақты. 

	12. Найзағай жарқылдағаннан кейін 8с өткен соң, жайдың күркіреген дыбысы естіледі. Найзағай разряды бақылаушы тұрған жерден болған қашықтығы (дыбыстың ауадағы таралу жылдамдығы  340 м/с)

A) 5,7 км

B) 2,7 км.         

C) 3,8 км.   

D) 4,7 км.    

E) 6,8 км.         

	13. Қатынас ыдыстардың үш тармағы бар. Оларға су, керосин және сынап құйылса, тепе-теңдік қалыпта тұрғанда, бұл сұйықтардың деңгейлері

A) сұйықтардың еркін беттерінің деңгейі бірдей.

B) керосин бағанының биіктігі бәрінен де жоғары. 

C) су бағанының биіктігі бәрінен де жоғары. 

D) су бағанының биіктігі бәрінен де төмен.

E) сынап бағанының биіктігі бәрінен де жоғары. 

	14. Атомдық ядросында 5 протон және 3 нейтроны бар бейтарап атомның электрондық қабықшасындағы электрондар саны

A) 4

B) 5 

C) 7

D) 1

E) 6

	15. Суретте магнит өрісінің күш сызықтарының бағыты көрсетілген. Ток
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A) суреттен бізге бағытталған

B) солдан оңға бағытталған

C) жоғарыдан төменге бағытталған

D) оңнан солға бағытталған

E) бізден суретке бағытталған 

	16. Үдетуші потенциалдар айырымы. 106 В, электронның энергиясы фотонның энергиясына тең сәйкес келетін толқын ұзындығы              (с=3∙108м/с,Һ=6,62∙10-34Дж∙с,е= 1,6 · 10-19Кл)

A) 3 пм

B) 0, 3 нм 

C) 1,24 пм

D) 12,4 пм

E) 124 пм 

	17. Жылжымалы блоктың салмағы 0,01кН. Егер жіптің бос ұшына 105 Н күш түсірілсе, онда оның көмегімен көтерілген жүктің массасы 

A) 50 кг 

B) 10 кг 

C) 40 кг

D) 20 кг 

E) 30 кг

	18. Көлемі 200 см3 стақандағы қайнаған су 30°С температураға дейін суығанда бөлінетін жылу мөлшері (ссу = 4200 
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 )

A) 58,8 кДж.

B) 55,2 кДж. 

C) 25,2 кДж. 

D) 28,8 кДж. 

E) 28,2 кДж. 

	19. Қозғалтқышының ПӘК-і 25 % автокөлік 3 сағ жүргенде 35 л бензин пайдаланды. Осы кездегі автокөлік қозғалтқышының орташа қуаты 
[image: image7.wmf])

м

кг

700

ρ

 

;

кг

Дж

10

 

 

4,6

(q

3

б

7

б

=

×

=


A) 56 кВт.

B) 36 кВт.

C) 26 кВт.

D) 46 кВт.

E) 16 кВт. 

	20. Шашыратқыш линзаның көмегімен нәрсенің үлкейтілген кескінін алуға  мүмкін болса, онда ол нәрсені ...                                                         

A) орналастыру мүмкін емес                                                                                                                                

B) 2Ғ-та орналастыру керек                                                                                                                                                                                                             

C) Ғ пен 2Ғ арасында орналастыру керек                                                                                                      

D) линза мен фокус аралығына  орналастыру керек                                                                             

E) 2Ғ-тан тысқары орналастыру керек                                                                                                      
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